

# 市委常委会召开会议

(上接1版)

会议强调,要坚决贯彻落实党中央对台工作决策部署,以高度的责任感、使命感做好对台工作。要深入推进安台文化交流、青年交流,继续实施好研习等交流活动,为推进祖国统一大业作出贡献。

会议强调,要以“时时放心不下”的责任感确保燃气安全,全力开展燃气等风险隐患排查,守牢安全风险底线,提高本质安全水平。要深入开展燃气管道专

项治理,深刻汲取事故教训,持续抓好更新改造工作,加快推进城市生命线安全工程建设。要切实扛牢安全生产责任,落实好属地责任,统筹抓好燃气等重点领域安全生产,各相关部门要严格落实“三管三必须”要求,切实负起行业监管责任,压实企业主体责任,做到守土有责、守土负责、守土尽责。

会议强调,要深入学习贯彻省级层面整治形式主义为基层减负工作机

制会议精神,深刻认识整治形式主义为基层减负的重要性紧迫性,对整治形式主义一抓到底,进一步激发广大基层干部干事创业劲头和活力。要聚焦突出问题靶向施策,进一步优化运行机制,把开会、发文、检查、考核统筹起来,提高运行效率。要自觉以自我革命精神推动为基层减负工作落地见效,为推进安顺经济社会高质量发展和现代化建设提供坚强作风保证。

会议强调,要切实增强抓好生态文明建设的政治自觉,牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,坚决扛起生态环境保护的政治责任,推动安顺生态文明建设再上新台阶。要切实扛牢生态环保督察反馈问题整改的政治责任,紧盯时间节点,倒排整改工期,落实整改措施,确保在时限内完成整改。

会议还研究了其他事项。  
市有关部门负责同志参加。

## 新时代新征程新伟业 只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展

### 贵州欣宇泰科精密科技有限公司:

### 科技赋能企业高质量发展

□本报记者 蒋天瑜 文/图

近日,记者来到位于平坝区黎阳老厂区的贵州欣宇泰科精密科技有限公司,在加工车间内看到,数十台机器有条不紊地运转,工人们正在核对图纸或运输物料,将一批批毛坯加工成最终零件。

据悉,贵州欣宇泰科精密科技有限公司于2017年入驻黎阳老厂区,作为航空配套企业,该公司拥有完善的机加工设备和工艺,主要生产钛合金薄壁结构件类产品、复杂夹具等产品。

“我们从2017年开始在人才引进、本土人才培养上不断完善制度,加大投入力度,并加大对产品检测设备投入,通过质量验证,获得了客户的认可。”该公司执行副总潘春说。

作为最早入驻黎阳老厂区的企业,该公司特别注重技术研发投入、人才培养和引进力度,以“造血”促发

展。截至目前,该公司已取得发明专利证书1项,实用新型专利证书10项,获得“高新技术企业”称号。随着科研生产任务的迅速增加,公司又投入近千万元的资金新配置了五轴数控加工中心、三轴数控设备、三坐标检测等先进设备,并引进了专业技术人员和操作人员。

“每年我们都会用20%的营业额作为研发投入,到现在为止,已投入资金8000万元左右。我们还配备了行业领域专业ERP系统,全面应用信息化管理系统,与各大高校合作研发产品。未来我们将坚持以‘质量第一、创新超越’为经营理念,力争在航空、航天精密零部件加工领域立足并长期发展。以高质量人才引进、高端设备引进解决高精度零部件加工难等问题,为国家航空、航天事业作出应有贡献。”潘春说。



工人在操作机器进行最新订单

### 贵州得宝农业科技有限公司:

### 金刺梨产品参展获好评 企业发展信心更足

□本报记者 李锐

日前,在全国第110届糖酒商品交易会上,贵州得宝农业科技生产的刺梨饮品、果脯等产品得到许多客户好评,参展期间已和80余家单位建立联系方式,将进一步开展后续合作。

“今年是公司第一次参加全国糖酒会,在学习的同时也拓展了很多合作商。下一步公司将整合更多资源,加大宣传力度,把安顺金刺梨产业做大做强。”该公司董事长袁纯华说。

贵州得宝农业科技有限公司是一家集科研、产供销为一体的综合性农业科技型企业,自2022年8月开工建设以来,已建成金刺梨的饮品生产线、休闲食品生产线、日化品生产线等,形成金刺梨全产业链生产中心。走进该公司2号生产厂房,智能化饮品生产设备“隆隆”作响,生产线上,一瓶瓶金色的刺梨原汁排队被传送到包装机前,整装待发。

“现在大家对金刺梨饮料和原汁的认识越来越多,口碑很好,回购率也很高,得到了很多好评,所以我们很有信心。今年公司二期项目将投入建设,增加新的产品和生产线,整个项目全部投入使用以后,将有效提升公司产能。”袁纯华表示,今年公司将在全国铺设供应链,主要在江苏、上海、广州、成都、重庆进行销售,计划2024年做到3亿元的产值。同时,将进一步

加大科研投入力度,通过开发新产品、发展深加工、延伸产业链等方式,实施产品系列化的发展思路,不断擦亮品牌名片。并规划建设金刺梨种子资源库、优良种苗培育基地、果蔬产品质量检测中心、特色产品贮藏冷库及冷链物流基地等,通过与中山大学、安顺学院等院校合作,研发金刺梨的高附加值产品,力争将金刺梨产品带向全国各地及全球。

### 贵州博大包装有限公司:

### 全力开拓市场 奋力冲刺“开门红”

□本报记者 鲁开伟 文/图



生产车间内工人在作业

日前,走进普定经济开发区的贵州博大包装有限公司生产车间内,伴随着自动化机械设备的“隆隆”声,一台台

设备有序运转,工人们穿梭其间,忙碌而有序,一袋袋颗粒塑料在经过热熔、拉丝、编织、裁剪、染色等工序后,被加工成

一只只编织袋,打包准备发往各工业企业及国外。

“今年以来,订单量在逐渐回升,预计今年订单和产值在去年的基础上略有增长,预计在10%左右。同时,我们也在全力再争取一些市场,奋力冲刺‘开门红’。”该公司董事长陈庆明说。

贵州博大包装有限公司于2014年落户普定工业园区,2017年正式投产,几年来,已成长为集塑料制品和纸包装生产、销售及贸易于一体的公司,设计生产规模达年产10亿条编织袋。

“作为老牌的包装企业,我们有国内外固定的客户30多家,订单一直以来比较稳定,目前还有300万元的订单还在加紧生产中。”陈庆明说。

车间里,工人们各司其职忙碌着,该

公司总经理陈崇环指着一台正在运转的崭新机械向记者说,“这是我们新增的一条无纺布生产线,无纺布具有防潮、透气、柔韧、轻薄、阻燃、无毒无味、价格低廉、可循环再用等特点。可用于不同的行业,深受广大顾客的喜爱。”

陈崇环介绍,这条无纺布生产线是目前国内比较先进的生产线,投入400多万元,每年可增加产值达2000万元。

据了解,去年,该公司年产值达1亿元,其中,外贸订单额1000多万元。“我们主要以国内市场为主,同时也在积极扩大国外市场,去年我们完成了以东南亚为主的外贸出口1000万元,今年我们希望将外贸产值进一步扩大,努力提升到1500万元左右,希望在外贸市场上再有一些新的突破。”陈崇环说。

### 不负好春光 奋战“开门红”

## 西秀区入选第四批“四好农村路”全国示范县

本报讯(记者 李锐)日前,交通运输部、农业农村部、国家邮政局命名全国195个县市级行政单位为“四好农村路”全国示范县,我市西秀区入选。

近年来,西秀区相继出台多个加快“四好农村路”发展的政策性文件,全面

做好路网规划,以规划为先导,科学系统谋划实施,通过采取“垫资修建、整乡推进、打捆招标”模式,充分调动社会优质资源参与到“四好农村路”建设中来。全面推行县、乡、村三级农村公路“路长制”和“县道县管、乡道乡管、村道

村管”三级管理体制,落实各级主体责任,并成立村级管护队、乡镇交通管理站、交通运输综合执法队伍,共同做好公路管护工作,有效形成科学合理的农村公路管理网络。

下一步,西秀区将充分发挥“四

好农村路”全国示范县引领作用,不断探索总结“四好农村路”高质量发展的成功经验,不断完善示范县管理机制,总结推广示范县的典型经验和做法,持续推动“四好农村路”高质量发展。

## 我省积极开展农家乐、民宿评先评优,赋能农旅融合高质量发展

### 来了不想走 走了还想来

□贵州日报天眼新闻记者 刘立超

三月春风中寻一处村廓农家,听鸟啼虫鸣,赏漫山姹紫嫣红,在品尝乡间美食中乐享生活,这样的乡村旅游体验在贵州的农家乐随处可见。

农家乐作为较初级的乡村旅游产品,在我省已从最初的“吃农家饭、住农家屋”,发展成为“农家乐+生态农业园”“农家乐+乡村精品民宿”“农家乐+民俗表演”“农家乐+亲子研学”等多形式叠加的农旅融合产业,成为农民增收的重要抓手。今年全国两会上的政府工作报告提出,要“着眼促进农民增收,壮大乡村富民产业,发展新型农业经营主体和社会化服务”。我省近日陆续评选出五星级农家乐10家、示范农家乐25家,五星级民宿25家、四星级的43家、示范民宿39家。此举评先评优,不仅为游客提供了更高质量的乡村旅游体验,也有效赋能我省农旅融合产业迈向高质量发展之路。

#### 四季瓜果伴 村歌迎客来

3月11日,位于息烽县长流镇宋家寨村的狮子脑农业生态园内,道路两旁的果冻橙压弯了枝丫,近处的菜地里,菜叶上泛着露珠,远处山腰上,牛羊三五成群……

“这里的果冻橙水分足,果肉嫩。去年10月到今年3月,游客采摘,加上抖音及微信等网络渠道已经卖了3万多斤。”狮子脑农业生态园的创办人丁光明介绍,从2018年营业到现在,四季瓜果不断,春有草莓、樱桃,夏有李子、西瓜,秋冬柑橘成林。果园销售、采摘已成为生态园的一个亮点,其收入占总营业额的三分之一。其中果冻橙有400余亩,预计成熟后产量将达到100万斤以上。

“百姓大舞台,想唱你就来”。除了四季果园外,村歌会是生态园吸引游客的另一个特色项目。为了丰富乡村文化生活,同时增加生态园的吸引力,从2023年8月开始,丁光明就和当地村委筹备举行村歌会,“今年春节期间,每天大概有1000多人,最多的一天达2000多人,此外,还有灯光秀、焰火音乐会等文娱活动。”丁光明说。

狮子脑农业生态园通过农旅融合的模式,有力助推了当地的乡村旅游产业的发展。以前常年在外出打工的村民也纷纷回乡,参与园区的生产,收入也大幅提升。宋家寨村的人均年收入从2016年的5000元增长到如今的2万余元。

丁光明表示,生态园此次获评五星级农家乐后,品牌影响力得到进一步提高。

#### 研学新体验 康养有特色

3月初,来自陕西、广西、北京等地的多家旅行社负责人走进关岭,进行研学线路踩线。“参观了顶云体验馆等地后,我们希望能把北京的中小學生带到贵州来,他们一定喜欢。”北京大湖研学国际旅行社研学事业部总经理李久说。

顶云体验馆位于关岭城郊的石板井村,走进园区,顶云体验馆纪念碑高高耸立,碑座正前方镌刻着当年老一辈党员的画像。顶云体验馆内,陈列的一幅幅老照片、一件件老物件,再现了顶云人当年敢为人先、实行“定产到组,超产奖励”的场景。

该园负责人郑仕琼介绍,当前,中国“大乡村旅游时代”已经开启。城市居民参与农村生产生活方式的体验式旅游逐步盛行,特别是中小學生走出教室、走进大自然、走入乡村越来越多。体验馆的研学课程包括耕种体验之“承包土地”,劳动体验之“分灶吃饭”“石磨豆腐”,美食体验之“改革套餐”等,可以让他们更好地了解学习和发现乡村的历史、文化和生态,寓教于乐。

郑仕琼表示,此次获评五星级农家乐是体验馆发展的一个新起点。目前,该园正在打造“自然教育+文创”平台,通过举办各种主题沙龙,吸粉形成网红打卡地,并与省内外一些学校合作开展研学业务。同时,与旅游公司合作开展游客团建活动,还将招商入驻民宿,进一步完善体验馆的接待功能。

此外,体验馆还将重点建设乡村旅游康养目的地。目前已建成168平方米康养体验馆,除了吃农家健康美食,喝农家自酿米酒外,游客还可以参观苗医药馆,品苗汤苗茶,尝药膳,一站式体验独具特色的苗药康养文化。

#### 小院巧服务 客主一家亲

桐梓的油菜花绚烂绽放,金灿灿的花海与青山、村庄相映成趣,构成一幅美丽的田园风光春日图,吸引不少游客前来踏青游玩。

2006年遵崇高速公路开通以来,大量游客被桐梓良好生态、宜人气候吸引而来。10多年过去了,如今,桐梓已有乡村旅居1542家,床位6.85万张,乡村农家乐远近闻名,吸引了不少“火炉”城市的游客来此旅居。

此次获评示范农家乐的杨家院子农家乐位于桐梓县九坝镇,拥有80多间房,今年旺季的床位已被预订一空。本次评选中,服务质量是一项评判重要标准,在优化服务上,山堡社区黄干溪旅游自治协会会长、杨家院子负责人杨国旗创新使用了“楼长”和“小院积分”两个妙招。

对于有服务管理经验、文艺特长且又愿意帮忙管理的热心客人,在经过入住游客和店家的共同商讨、评议后,会邀请他们作为“楼长”协助店家管理院子。每个月根据表现给予相应的“小院积分”,积累到一定量可免费获得当地土特产等礼品。此举拉近了客人之间、客人与店家之间的距离,形成了良好的互帮互助氛围,也让客人们在杨家院子找到了“家”的感觉。

在九坝镇,还有很多像杨国旗一样的乡村旅游从业者,不断推出优质服务留住游客。

“我们将持续壮大乡村民宿的规模,继续提供优质服务,培训好乡村旅馆业主,做好‘客主一家亲’的品牌,同时打造一批具有农业文化特点和地域特点的乡村民宿聚集地,让更多的游客来了就不想走,走了还想来!”九坝镇党委书记袁伟说。

随着示范农家乐和示范民宿评选收官,一批农家乐和民宿“领头羊”将更好地在贵州广袤乡村发挥典型引领和示范带动作用,推动全省民宿、农家乐的品质提升、服务提质、效益提高,带动群众就业增收。

## 普定县第八小学项目有序推进

□本报记者 蒋天瑜

近日,记者走进普定县第八小学建设项目点看到,工人们正在有条不紊地进行室内装修。

据了解,普定县第八小学建设项目于2023年4月开工,目前综合教学楼主体结构已全部完成,教学楼内管道铺设完毕,新建食堂目前已进入装修阶段,公共区域硬化及室外运动场施工即将启动。

“从开工建设以来,我们都在加快速度赶工期,在施工工艺、施工材料以及质量上都进行严格把关,高标准交付,目前学校综合教学楼以及餐厅正在装修中。”普定县普兴建筑工程有限责任公司现场负责人黄廷廷说。

据介绍,普定县第八小学位于普定县玉秀街道,该区域内常住人口2万余人,适龄儿童1800余人。学校目前规划建设面积占地68亩,设42个教学班,可以解决学位1890个,可解决区域内碧桂园小区、书香悦府等6个小区及在建的城区棚户区PPP项目小区适龄儿童就近入学。

“普定县第八小学项目预计2024年12月建设完成,项目建成后改善普定县城区内适龄儿童就近入学问题,有效破解县城区教育均衡发展难题,为助力普定推进教育高质量发展夯实基础。”普定县教育和科技局副局长周腾说。